

# 谢谢你们给予的 光亮和希望

## 4月盛威·甬上爱心奖名单出炉

一座城市，因为有爱，更加温暖；因为有爱，更令人向往。在宁波，总有这样一群可爱的人，愿为他人点一盏灯，给予光亮和希望。4月盛威·甬上爱心奖昨日公布，让我们感谢这群默默付出的好心人。

### 石路路、庞天兵： 听闻小孩落水 急忙前往救援

4月8日中午12点50分，海曙区集士港镇集士港公园河边传来呼救声：“有小孩落水了，快来救人！”

这时，有两人从三四十米外的地方跑来。跑在前面的是中海物业集士港半岛华府项目部主任石路路，后面的是集士港镇明馨社区党总支书记庞天兵。

石路路一边跑一边脱掉外套，把手里的手机扔到草地上。跑到河边，他立即跳入水中，抱住孩子



游回岸边。“河中间还是比较深的，我有一米八出头，水已经到我的脖子了。”

庞天兵跑得稍微有些慢，跑到河边时，石路路已经下河救人了，他就在岸边接应，并用手机记录了石路路救人的一幕。

### 北仑区新碶街道新锋急救队： 前往凉山开展急救培训 惠及3000余人

北仑区新碶街道新锋急救队成立于2022年3月，15名队员，均持有救护员证书。4月20日，8名队员前往四川凉山美姑县，开展急救培训。3天里，连开25堂课。在美姑县中学普及培训2520人，在巴普镇初级中学普及培训800人。除了覆盖面广的普及培训，他们还花了两天时间，面向学校教师、志愿者团队、消防队员等群体开展救护员培训，共计70人。



### 杜来炯： 路见民宅起火 迅速翻墙救火

4月6日上午9点多，余姚市马渚镇金马社区居委会附近的一处民居起火，火势越来越大。小伙杜来炯恰好路经此地，见大门紧锁，敲门无人应答，便迅速翻过院墙救火。

与此同时，发现火情的邻居给金马社区党总支书记、战狼救援队队长张东辉打电话求助。

院内堆放着木条、木椅子、木板，火苗蹿起有4米多高。张东辉



带着社区干部和战狼救援队队员赶到后，与杜来炯一起灭火。15分钟后，火被扑灭。

据了解，起火的这户人家只住着一位70多岁的老太，起火时，老人正好不在家。“要不是你们来得快，我这老房子就烧没了。”老人说。

### 金杏珠： 坚守老伴遗志 把志愿服务当作毕生事业

金杏珠今年84岁，是一名退休教师。她的老伴朱金元是红蚂蚁志愿服务队总队长，老伴走后，她接过接力棒，把志愿服务当成了毕生事业。从最初的1个分队、16名队员，发展到如今的41个分队、3600多名队员，这些年金杏珠一直在奔波忙碌，为队伍不断注入新力量，让“红蚂蚁”走进千家万户。

如今，金杏珠主要负责“牵线”工作，根据不同单位的需求，联系不



同的服务分队，为各地老人提供“点单式”的公益服务。今年以来，“红蚂蚁”志愿服务队已经开展了40余场公益服务。

### 戴妍： 忌口又健身 只为捐献造血干细胞

4月28日11点15分，鄞州区首南街道和众社区社工戴妍在宁波市第一医院成功捐献160毫升造血干细胞混悬液，成为宁波市第150例造血干细胞捐献者，为一个8岁女孩带去了生的希望。

为了能顺利完成捐献，捐献前的一段时间里，戴妍每天坚持散步，日行上万步。本是个“吃货”的她，坚持清淡饮食整整一个月，连最喜欢的泡椒牛蛙都戒了。 记者 陶倪



## 警惕不法贷款中介诱导消费者违规转贷

近两年，消费者们经常会收到“个人房贷转经营贷，利率低、期限长、放款快”这类的广告。一些所谓的“贷款中介”宣称可以帮助购房者将房屋按揭贷款转为利率更低的经营贷，从而减少利息支出。这些广告看似诱惑十足，实际暗藏风险。

王先生在某银行办理了房屋按揭贷款。数月后，客户经理小李联系王先生称，朋友的A公司专门办理转贷中介业务，可以帮他按揭贷款置换成经营性贷款。王先生心想只要出些手续费，就可以节省大额的利息，于是同意了。

A公司将之前注册的某家公司的法人变更为王先生，伪造了相应的业务流

水和业务合同，并提供了资金帮王先生结清了之前的按揭贷款。王先生支付完垫资过桥利息、手续费、服务费等不同费用后，就摇身一变为一位企业主，顺利在小李处办理了经营性抵押贷款。

不久后，负责贷后检查的银行员工发现王先生的这笔贷款并未按照合同要求用于生产经营，而且王先生名下的这家公司就是家空壳公司。银行随即对这笔贷款重新进行了审查，发现小李收取了A公司的“好处费”，为王先生办理了贷款置换。随即，银行要求王先生当即归还该笔贷款，小李也受到了相应的处罚。

据鄞州银行介绍，不法中介为牟取

非法利益，往往怂恿消费者置换贷款，并从中收取垫资过桥利息、服务费、手续费等各种名目的高额费用，但这种将房贷置换为经营贷的操作隐藏着高额收费、违约违法、资金链断裂、影响个人征信、信息安全权被侵害等风险。

据介绍，近期，各家银行在宁波银保监局指导下，强化中介合作管理、强化贷款风险管控、强化员工行为管理。银行规范从业人员行为，不得当谋利。严禁银行及其从业人员与第三方机构、非法中介串谋，采取伪造各类证明等方式满足贷审条件，骗取银行贷款。

宁波银保监局提醒广大消费者要

增强风险防范意识，认清转贷操作的不良后果和风险隐患，尤其要警惕不法中介隐瞒不利信息、只谈诱人条件的虚假宣传。若有提前还贷或者其他金融业务需求，应向银行等正规金融机构咨询了解。

记者 徐文燕  
通讯员 陈宗浩 葛喆骊

